

# 全省企业退休人员基本养老金上调 月人均涨10%

## 航空港经济综合实验区规划开征

本报讯(记者 刘招 侯爱敏)3月7日,国务院正式批复了《郑州航空港经济综合实验区发展规划(2013—2025年)》。这是全国首个上升为国家战略的航空港经济发展先行区。昨日上午,实验区概念性总体规划暨重点地区城市设计方案国际征集启动会在郑州黄河饭店召开。

本次国际征集由郑州市人民政府主办,郑州航空港经济综合实验区概念性总体规划暨重点地区城市设计方案国际征集工作办公室承办。邀请了英国阿特金斯顾问(深圳)有限公司、HaskoningDHV(德合威)集团、艾奕康环境规划设计(上海)有限公司、法国斯构莫尼建筑设计咨询有限公司、日建设计(上海)咨询有限公司和上海同济城市规划设计研究院共6家国内外知名规划编制机构参加。预计5月份各设计公司将提交方案。

据悉,航空港经济综合实验区发展规划范围是西至京港澳高速、北至双湖大道(郑民高速南侧约2公里),东至S223改线(新107国道线东侧约6公里)、南至炎黄大道,面积约415平方公里。规划将按照“建设大枢纽、培育大产业、塑造大都市”的总体思路,充分发挥实验区地处我国主要经济区地理中心的区位优势,将实验区规划建设成为全国重要的综合交通枢纽、高端临空产业集聚区、现代航空大都市和中原经济区的核心增长极。

## 郑州现代综合交通枢纽规划研究通过评审

本报讯(记者 王文霞 黄永东)3月10日下午,省发改委、郑州市政府和相关部门邀请国家发改委、交通运输部、铁道部、国家民航局、国家邮政管理局、中国交通运输协会等部门和单位的多名专家,对《郑州现代综合交通枢纽规划研究》进行评审,专家们给予充分肯定。

国家《综合交通网中长期发展规划》把郑州市列为42个全国性综合性交通枢纽城市之一。现代综合交通枢纽是指一定区域空间内,高效衔接各种运输方式,集约基础设施和生产要素的投入,以先进的运输管理及组织为手段,集聚和疏散区域客货流的交通中枢或运输场站的集合体,实现“客运零换乘、货运无缝衔接”,体现综合交通枢纽的“人便其行、货畅其流”的最大价值。郑州交通枢纽建设分为复合型交通枢纽、货运场站和客运站三个类型,构建“四枢、三港、多站”的综合交通枢纽体系,“四枢”指郑州机场、郑州火车站、郑州东站和郑州西站(荥阳),“三港”指航空货运港、铁路货运港和国际物流港,“多站”指铁路客运站和公路客运站。与传统交通枢纽相比,现代综合交通枢纽是以现代化的航空运输、高速铁路、高速公路、城市轨道交通及城际快速交通网络为特征,以城市产业、商贸聚集为前提,以信息为手段,以政策导向为驱动的转变。”市交委主任王顺生说。

“伴随国务院正式批复《郑州航空港经济综合实验区发展规划(2013—2025年)》,航空运输将成为郑州现代综合交通枢纽发展的‘领头羊’。”与会专家称,以郑州机场为中心1.5小时航程可覆盖全国三分之二的主要城市,人口占全国的60%,GDP占全国的三分之一,从全国大机场布局来看,东西集中,中部缺乏,作为中部城市,郑州近年发展强劲,具备成为国内航空枢纽的条件。参会专家对郑州天然形成的、不可替代的地理区位优势给予了高度评价,充分肯定了郑州在国家综合交通运输中发挥的重要作用。专家认为,随着全国和河南省综合交通网络的日益完善,提高铁路、公路、民航、城市交通等多种方式的衔接效率,降低物流成本等成为综合交通发展中迫切需要解决的问题,因此,当前及今后一个时期,枢纽将成为综合交通体系建设的重中之重。同时,有专家也提出,郑州现代综合交通枢纽的打造需要周边产业的提升与带动。国家邮政局的专家认为,郑州依托航空港优势,可大力发展航空物流业,成为国际航空货运集散中心,以及引领中原经济区发展、服务全国、连通世界的开放高地。

本报讯(记者 王红)全省企业退休人员养老待遇自1月1日起统一上调10%。昨日,省人力资源和社会保障厅公布了2013年度全省企业退休人员基本养老金调整方案,这也是我省自2005年以来连续第9次调高企业退休职工养老待遇。

据介绍,截至2012年年底,全省企业职工基本养老保险离退休人员约274.2万人,其中,企业退休职工月人均养老金发放标准达1592.9元。按照我省2013年企业退休人员基本养老金调整方案,企业退休人员基本养老待遇将在原有基础上人均提高10%,相关待遇计划本月底发放到位。

今年调整范围包括:2012年12月31日前已按规定办理退休、退职手续的企业退休人员增加基本养老金(含退职人员,不含建

国内参加革命工作并符合原劳动人事部劳人险[1983]3号文件规定的退休工人)。调整时间自2013年1月1日起。

此次调整企业退休人员基本养老金,采取普遍调整和适当倾斜相结合的办法。普遍调整要体现公平并与退休人员的缴费年限等因素挂钩。在普遍调整的基础上,对具有高级职称的企业退休科技人员、高龄人员等群体再适当提高调整水平。此外,对基本养老金偏低的企业退休军转干部,继续按规定予以倾斜,确保其基本养老金不低于当地企业退休人员平均水平。

方案规定,普遍调整按以下两部分增加基本养老金,即:调整范围内的退休人员每人每月增加100元。按调整范围内退休人员本人的缴费年限(含视同缴费年限,不含

折算工龄),每满一年增加2元。缴费年限不满一年的按一年计算。

在普遍调整基础上,再适当提高下列人员的基本养老金:

对截止2012年12月31日年满65周岁的退休人员,分年龄段按以下标准每人每月再增加基本养老金:年满65周岁不满70周岁40元;年满70周岁不满75周岁50元;年满75周岁不满80周岁60元;年满80周岁不满85周岁70元;年满85周岁不满90周岁80元;年满90周岁90元。退休人员的年龄计算,以批准退休时确定的出生时间为准。

退休前由政府人事(职改)部门批准组建的专业技术职务评审委员会评审通过并被聘任在企业技术管理岗位上工作的正高级、副高级职称专业技术人员,每人每月再

分别增加200元、180元。

退休前由省级人力资源和社会保障部门批准并被聘任在企业技术岗位上工作的高级技师,每人每月再增加180元。

退休前没有取得副高级以上专业技术职称,但在1986年1月24日职称制度改革前具有中级专业技术职称并被聘任在企业技术管理岗位上工作的退休人员,每人每月再增加180元。

企业退休军转干部在按以上规定调整后达不到所在省辖市企业退休人员平均养老金水平的,补足到所在省辖市企业退休人员平均养老金水平。

此次调整企业退休人员基本养老金所需资金,参加企业职工基本养老保险的,由基本养老保险基金支付;未参加企业职工基本养老保险的,由原渠道解决。



## 北环与文化路交叉口东向南方向禁左

本报讯(记者 王娟 通讯员 邢红军)记者从市交管部门获悉,由于北环与文化路交叉口道路施工点多、交通流量大,为缓解该路口交通压力,即日起,该路口东向南方向禁止左转弯,东向西方向禁止左转弯,交警提醒广大驾驶员尽量避免该路口一层出行。

据了解,北环与文化路交叉口每天大约有数十万人通行,交通流量巨大,公交车、私家车、非机动车、行人交通流混杂严重,加之该路口施工点多,造成交通压力巨大,交通流量达到饱和状态。

交警告诉记者,此次该路口东向南方向实施禁止左转措施后,提醒广大交通参与者应该尽量避开该路口一层出行。沿北环东向西从花园路以东的来车,可以远距离从花园路与北环立交桥上立交第一个路口丰乐路右拐,然后再左转弯上文化路;沿北环东向西方向行驶的车辆,可以从北环与文化路二层高架桥越过文化路继续东西行驶;沿北环从花园路以西的来车,确需在北环与文化路交叉口左转弯的,到文化路与北环交叉口后先向右转500米后,再左转弯掉头,然后沿文化路由北向南继续行驶;

北环以北的车辆,可以提前从三全路、国基路、北四环等道路东西分流;沿北环由西向东行驶的车辆,可以提前从南阳路立交桥上向南下桥,然后左转向东行驶,或是从南阳路立交桥上向东行驶,下立交第一个路口丰乐路右拐,然后再左转弯上博源路继续向东行驶;从文化路由南向北行驶的车辆,可以提前从农业路、东风路等道路左右分流,避开文化路与北环一层通行。警方也在北环与文化路交叉口周边沿线路设置绕行提示牌,请广大驾驶员按照交通指示牌提前选择绕行路线。

## 去年全市生鲜乳抽检合格率超99.5%

本报讯(记者 王思俊 通讯员 李彦芬 邹旋)记者从昨天召开的全市畜牧暨重大动物疫病防控工作会议上了解到,去年全市检测各类生鲜乳样品14400批次,抽检合格率达到99.5%以上,无重大畜产品质量安全事件发生。

去年,全市共发放疫苗5445万毫升,应免猪、牛、羊、禽免疫率均达到

100%。产地免疫、屠宰免疫和日常监管不断加强,监测预警机制实现全覆盖,全年完成产地免疫畜禽5200多万头,屠宰免疫动物产品990多万头,查处违法案件22件,查获假兽药120箱,不合格兽药原料125公斤,对23家存在不规范生产、经营行为的企业下达了整改通知书,对2家生产企业的过期原料进行了

监督销毁。今年,将进一步强化畜禽免疫、疫情监测和检疫监管力度,不断完善动物疫病防控体系,新建郑州重大动物疫病防控中心,完善6个县动物疫病预防控制中心兽医实验室,在规划区内新增5个二级疫情测报网点,提高应急处置能力。



昨日,郑州七中举行“全国青少年素质教育示范基地揭牌仪式”,成为全国首批、河南省唯一一所由中国关心下一代委员会命名的青少年素质教育示范基地学校。本报记者 丁友明 摄

# 2012年度消费投诉十大典型案例发布

### 投保容易赔付难

李女士2006年在中国人寿保险股份有限公司郑州分公司购买了康宁终身保险,2012年1月28日体检时发现双附件包块,后被医生诊断为“右侧卵巢交界性肿瘤,低度恶性肿瘤”。李女士向中国人寿保险股份有限公司郑州分公司申请赔付,该分公司以低度恶性肿瘤非恶性肿瘤为由,拒绝支付保险款。经过消协工作人员多次调解,该公司于2012年3月31日赔付消费者赔偿金8万元,保险合同继续有效。

### 预订钻石隐瞒瑕疵

2011年12月29日,常女士在珂兰钻石预付39000元订购了一款钻石,实物到手后发现发现有瑕疵,与商家多次协商,商家拒不退款。消协工作人员调查发现,常女士订购钻石时,由于当时没有实物,商家只给常女士查看了钻石的GIA证书的部分内容,钻石有瑕疵平面剖视图并未展示。经过消协工作人员的调解,商家于2012年3月20日将39000元预付款退还给消费者。

### 足金当成千足金卖

2012年5月1日,李女士在百盛购物中心DBE专柜购买了一个价值20203元的黄金手镯,当时营业员在凭证上标注:除焊接点外,其他为千足金。李女士随后到省金银珠宝首饰质量监督检验中心进行检测,检测结果是

足金,于是要求退货,但专柜拒不认可该检测结果。经消协工作人员调解,2012年7月5日,DBE专柜为消费者办理了退货,并对消费者为此产生的鉴定费、交通费、误工费等等经济损失给予了5000元的赔偿。

### 名牌女包被洗坏

2012年4月15日,张先生到郑州洁士奢侈品专业护理店送洗价值1万多元的名牌迪奥女包,取包时发现皮包颜色发生变化,且差异明显,影响使用,多次与店家协商赔偿未果。经过工作人员调查调解,护理店于2012年7月8日退还消费者干洗费用600元,并赠送1000元的清洗优惠券作为补偿。

### 无证婚庆公司遭投诉关门跑路

2011年8月10日,郑州雅阁阁婚庆礼仪公司受理了王先生的婚庆服务,但其录制的婚庆光盘内容缺失,拖延交付时间,对王先生要求的赔偿,该公司一直推脱不予处理。消协工作人员调查后发现该公司是一个无照经营的非法公司,且该公司办公地地铁将军门,老板已关门走人了。消协提醒消费者,

### 选择婚庆服务时,一定要认真核对婚庆公司的经营主体资格。

### 装饰电视柜掉落砸坏电视机

2011年12月19日,郝先生在中博家具城的今生缘家具店花2500元定制安装了一件电视装饰柜,2012年1月14日,电视装饰柜自行脱落,砸坏电视机、游戏机等物品,消费者要求家具商家承担责任,遭到拒绝。经调解,商家于2012年2月17日给予消费者一次性经济赔偿款4600元。

### 负责人更换提货卡失效

2011年12月23日,郑先生在友爱路九牧王男装办理了一张2000元的提货卡,2012年到该店消费时,却被告知负责人更换,经营权被公司收回,并不承认消费者之前办理的提货卡。经消协工作人员调解,九牧王公司同意消费者提货卡继续有效,郑先生已于2012年10月13日提货。

### 英菲尼迪汽车维修让人头痛

2012年年初,艾先生在位于商都路和通泰路口的威佳英菲尼迪汽车销售处购买了一

### 辆价值15.8万元的英菲尼迪QX56汽车,购后该车频繁发生故障,每次维修都是少则几天,多则半月,甚至更久,当发动机出现故障时,4S店称不在三包范围内要付费维修。经过消协工作人员多次调解,4S店承认产品本身有质量问题,并与消费者免费维修。

### 三鼎家政服务缩水

2012年11月12日,张女士反映其在位于华山路与伊河路交叉口向北200米路西郑州三鼎家政公司购买的可享受家政服务670个小时、价值1万元的VIP服务卡,在接受服务335个小时后,再预约服务时,该公司总是告知约不上工人。张女士要求以现金形式退还卡上剩余时间,屡遭推脱。经消协工作人员调解,三鼎家政服务公司于2012年11月13日将卡面剩余时间折合现金5000元一次性退还给消费者。

### 买三轮车为方便 质量问题添麻烦

2012年5月3日,78岁的李先生在郑东新区电动车博览会上花16100元买了一辆老年电动封闭三轮车,不到3个月就开始出现车把不听使唤、乱摇晃的问题,厂家委派郑州代理商维修多次也未解决不了问题,也不予退货。由于被投诉方系外省厂商,市消协工作人员几经周折找到该车在郑州的代理商,经反复做工作,商家于2012年8月23日为李先生进行了退车处理。

## 郑州有先天优势发展航空经济

“虽然在全国的枢纽机场中,郑州只是小兄弟,但是发展的势头非常好。”张大卫介绍,去年航空物流,特别是航空货运量全国整体都在下滑,郑州机场却逆势增长了50%。他认为,这是一种趋势和态势的信号,说明在郑州机场的周边是有产业支撑的,在一定的交通半圈内,能够形成一定的航空物流量。

张大卫介绍说,现在北京、上海等城市面临很大的航空压力,郑州发展起来以后,可以分担周边机场,特别是大的门户机场的压力。“他们可以专心做世界性的客运枢纽,我们来做货运枢纽,优化分工,实现更好发展。”

一般而言,机场周边布置的,一定是高时效性、高技术含量、高附加值的先进制造业。目前,在郑州机场周边,已经聚集了很多这样的产业。“这些都是郑州发展航空经济的既有优势”。

## 航空都市振翅待飞

对于航空都市,张大卫认为,一定是新型城镇化中智能、绿色、集约,人居环境良好的,各种高素质人才和人力资源密集的区域。“在郑州航空港经济综合实验区,我们已经看到富士康等高新产业在这个区域的聚集,但大家没有注意到的是,苹果的高管和富士康的高管也已经开始向这个区域集聚。”他认为,未来的郑州航空港经济综合实验区,将是一个人才聚集、人和自然之间和谐共处的航空都市。

“2020年航空港建设成熟之后,将会给河南、郑州带来巨大的变化。”张大卫充满信心地说,航空港经济综合实验区将创造新的智能城市的概念。“2020年以后,郑州一定会是一个全新的、智能化的城市,很多生产方式、生活方式都会有革命性的变化。这些在设计规划中都有考虑,我们也会尽最大努力去做好。”

## 超市女店员遭劫持 四小时被成功解救

本报讯(记者 王娟)昨日下午,郑州圃田乡一超市女店员被一年轻男子劫持,经过4个小时的劝解谈判,警方成功将嫌疑人制服,被劫持店员成功获救。

16点33分,郑州警方接到报警,称在圃田小孙庄的一家超市内,一年轻男子挟持一名超市女店员。接报后,警方迅速组织警力到达现场处置。据目击者介绍,事发当时,持刀男子冲进超市,推倒货架,随后将刀架到店员身上,情绪激动。谈判专家对其进行安抚,持刀男子的家属也对其进行劝说。经过4个小时的劝解谈判,20点43分,警方成功将嫌疑人制服。目前,案件正在进一步调查之中。